



今年以来，区公安分局马杭派出所按照上级公安机关部署要求，立足“派出所主防”职能，以“压警情、控发案”常态化工作为抓手，聚焦“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”目标，不断织密辖区治安防控网，全面提升社会治安驾驭度，实现警情、发案“双下降”，其中9月以来，该所违法犯罪警情、盗窃警情同比分别下降35.7%、57.8%。



民警在马杭派出所指挥调度

马杭派出所： 主防实践 聚焦一线 打造“平安高地” 描绘“阳湖枫景”

找准“着力点”

综合施策强推进

为进一步压实工作责任，该所以社区为单位，每周统计通报警情数据，对连续两周警情呈上升态势的社区，要求社区民警在所务会上开展质态分析，倒逼民警主动查找工作不足和防范漏洞。将巡逻警力每小时完成必巡监控点位打卡、路面盘查率、“拉车门、拔钥匙、关门锁”数据等均纳入考核范围，奖优罚劣、提升工作质效。

统筹社会面治安防控工作，主动对接党委政府、小区物业、沿街店铺等，加大技防、物防、人防的投入。联动见义勇为工作站，充分整合学校、物业安保力量，积极参与巡逻防范行动和违法犯罪线索挖掘工作。今年以来，新增和更新完善监控线路39路，群防群治力量提供有效打击线索6条。

该所综合指挥室充分发挥智慧警务优势，落实“跳出辖区看治安、立足辖区管治安”工作模式，对所内违法犯罪警情进行处置回顾、趋势分析，形成警情工作周研判；同时对周边辖区警情和新型违法犯罪方式进行关注，整合典型案例和参考性做法，及时发布预警提示单，便于提前部署防范和处置工作。



办案民警开展调查工作



值班民警执行接处警任务

盯紧“问题点”

靶向发力强压降

对盗窃类、家暴类、娼赌类、电诈类警情分别下发警情关注流转单，由社区民警开展回访跟踪，降低重复警情发生率。对警情重点高发区域的压降工作，每月由所领导、社区民警、综合指挥室人员组织一次过堂分析，及时调整针对性措施。

坚持“靶向化”宣传、“差异化”讲解，力求宣到实处、讲到要害。制作殴打类宣防视频，在夜市、烧烤摊等地循环播放，以生动的案例进行有效警醒。开展区域化反诈分类宣防，如在酒店宾馆前台显眼处张贴反诈案例海报，并对入住宾客发放安全提醒单，让入住者“多看一眼、多记一点、多防一步”。

对辖区警情高发区域开展摸底清查、挂图作战，以“警情+线索”为依据，坚决落实巡逻民警每日两次打卡式巡查，挤压违法犯罪空间。对新业态场所治安隐患，与经营者逐一面对面谈话、签订治安责任书，对超范围经营内容抄报工商部门予以取缔，全力做到隐患清零。



民警在社区检查技防设施



民警在旅馆开展普法宣传

抓住“关键点”

合力攻坚强治理

在每周全区集中夜间清查基础上，该所根据警情数据、排摸线索、社情民意等情况，自主安排不定期的日间针对性清查，全面覆盖各类高发警情和重点区域，牵引各项工作更加精准高效。

同时，将所内专职巡防力量分为四个重点巡区网格，严密串线组网，全时全域开展巡逻，提升见警率、管事率。社会面因地制宜设置巡防支点，充分吸收群防群治力量，鼓励配备单兵执法设备开展义巡，补足商圈和小区内部巡防漏洞。

坚持日常整治与重拳打击“两手抓”，实现打处为防范提供安全建议，防范为打处减轻工作压力。近期，该所通过常态布控，迅速打击并成功侦办了一起某市场店铺内赌博案件，有效震慑了厂企涉赌情况，净化了辖区治安环境。



巡逻民警在夜市宣传防范知识